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TRACCE | PROVA SCRITTA
(sorteggiata la prova n. 2)

N.1
La valutazione delle partecipazioni iscritte tra le immobilizzazioni finanziarie nel bilancio d’esercizio delle
imprese.

N. 2
| metodi finanziari di valutazione del capitale economico.

N.3
Il candidato delinei gli aspetti principali dell’operazione di affitto d’azienda, soffermandosi successivamente
sugli aspetti economici, contabili e fiscali.

TRACCE Il PROVA SCRITTA
(sorteggiata la prova n. 2)

N.1
| vizi delle cartelle esattoriali.

N. 2
Il divieto di prova testimoniale nel processo tributario e le dichiarazioni di terzo.

N.3
Societa semplice e societa in nome collettivo: aspetti civilistici e fiscali.



TRACCE Il PROVA PRATICA
(sorteggiata la prova 3)

PRova 4.

Cbmpl etare il seguente stralcio del]o St to.pan'iniopiale defla Xioni spa sulla base delle voci
patrimoiiali indicate. S - * . . .

. Capitale sociale: 1.350.000 euro ° * Debiti commerciali: 800.000 euro

di cui il 20% non ¢ ancora versato di cui 60.000 euro scadeun oltre il ciclo
> Avviamento: 80.000 euro operativo
> Partecipazioni: 20.800 euro s Obbligazioni: 540.000 euro (scadenti oltre
> Obbligzzioni: 40.000 "euro (scadenti entro Pesercizio) -

I’eserci.io) ) S y : 2 - Immobili .ceduti in  affitto:
> " Immobilizzazioni ‘materiali: = -300. 000 euro :

1.620.600 euro ) 2 8] . Immob111zzaz1om immmateriali:
’ ' 48 OOO euro - . ’

o Crediti commerciali; 650.000 euro di cui
120.000 euf@ scadenti.oltre il ciclo operativo

Stato patrimoniale al 31/12/n

ATTIVO e ' s PASSIVO
ATV v osnssnstvsmsins : : | Patrimenis netio
Immobili impianti e m'lcchman" ; ; :
Investimenti un_moblharl
Avvxamenm

Alire attivith immateriali’

La‘ﬁ‘tone spa st]pula in data 01/ 10/n un contratto d1 leasing finanziario. relatlvo auna macchma d ufficio alle
seguenti condizioni:
o valore corrente del bene (fair value) 30 000 euro;
° cancne iniziale 4.200 euro, versalo alla sottoscrizione del contratto;
° . 16 canoni bimestrali 1.840 euro ciascuno a decorrere dall 01/ 12/n;
s prezzo di nscatto 2200 euro, da versare al terrmne del contratto
e fassodi mteresse mehclto 2,3436% ) )
1 canoni sono pagati a mezzo banca e il coefficiente di ammortamento del benc e del 20%.:
Preseritare le scritture in'P. D. dell’esercizio n con i relativi calcoli. :

3)

La’ﬂel spa ha acquistato, all’inizio dell’anno n, un atirezzatura mdustnale del costo di 50.000 euro, la cui
vita utile 2 di 5 anni con un valore di recupero al termine del -quinto anno stimato pari a zero.

La societl valuta il bene suumentale in base al fair value 1 cui valorl al termine dei primi tre anni sono i
sefruentl : = 3 2 :

A




42000 euro
o+l 33.000 euro
n+? 23000 euro

Completarc il piano di ammortamento dell’attrezzatura industriale per i primi 3 anni.

Anni | Valore da Vita utile : ‘Quota di ‘ Valore contabile al
! ammortizzare - | o ; ammortamento 31/12

n L E s e i C . Sanni Y, siseess i iy sy ' S

ntl ! ....... s e 4 anni T T . e

o2 | 3anni : RO S [ e o pen

4) .
La Josix spa ha acquistato il 04/01/n un impianto del costo di 200.000 euro, vita utile di 8 anni e presunto
valore di realizzo pari a zero.

La sociera valuta I’impianto in base al fair value tenendo conto che. i valon correnti al termine dei due
esercizi sono rispettivamente-di 181.000 euro e di 148. 000 euro.

Redigere le scritture di assestamento in P.D.-relative ai primi.due esercizie, limitatamente al pnmo esercizio,
inserire le voei nello schema d[ Stato patnmomale del bllancm d’esereizio redatto secondo gh IAS/IERS.




pRovVA 2

Il candidatc definisca il sistema informativo del personale e tratti, in particolare, degli adempimenti della
contabili:® del personale. 3 = -

In seguito-presenti le scritture in P.D. relative alla liquidazione ¢ al pagamento.delle retribuzioni e degli oneri
sociali,‘indicando le voci di bilancio collegate ai conti utilizzati; tenendo corito che:- :

- sofo stali versati-acconti ai dipendenti per 4.580 euro; "’ ; '

- le retribuzioni lorde complessive amtmontano a 112.000 euro;

- gli assegni per il nucleo familiare sono di 3.980 euro,

Dati mancznti opportunamente scelti. )

Successivamente il candidato svolga i seguenti punti: Ilustrare le funzioni e le modalita di calcolo del TFR
presentairdo una esemplificazione numerica con TFR mantenuto in azienda; redigere le scrittire in PD. e
iscrivere i conti tipici in bilancio.La riforma del sistema pensionistico ha reso necessaria ’integrazione della

pensione pubblica con forme di previdenza.complementare, Commentare tale affermazione soffermandosi in

particolare sui‘fondi pensione analizzandone anche I’aspetto contabile. -

K ,'A-_';,‘.



PROVA

Il candidato risolva il seguente esercizio:

A) Un’imp resa della rlstorazmne ha ottenuto un prestlto di denaro pagandolo mediamente 1’8%6 € ha
effettuaiv investimenti nell’attmta caratteristiche dell’az1enda ottenendo una redditivita del 10%.
Spiegare se per I’impresa € convemente mdeb1tar81 ancora € aumenta1e dunque 11 cap1ta1e di debito.
Cosa accadrebbe se la redd1t1v1ta fosse pari al 7%? ' : :

B) Il 19 luglio un’impresa della ristorazione: presenta.in banca una fattura di 4.000 euro con
regolamento al 30 settembre, allo scopo di ottenere un anticipo. - '

Descrivere 'operazione di ant101paz1one e calcola il costo dell'operazmne considerando le seguenti
condizioni:

- anticipo pari al 70% dell’ 1mporto della fattura concesso 11 20 lugho

- fasso.di 1nteresse 8% g % By

.........................................................................................................................

C) Un’imnresa della rlstorazmne dispone d1 un capltale propno di 420 OOO euro e d1 un capitale di
debito di ¢50.000 euro: o .

Commentare la. tlpologla d1 ﬁnan21ament1 e calcolare I’autonomia ﬁnan21ar1a ed il grado di
‘ capltahzmzmne dell’i impresa, ' . ;

Come puo essere deﬁnlta 1a struttura ﬁnanZIarla dell 1mpresa‘7 b

A A
b



